

POKROK ZÁPADA.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS

ROČNÍK XXIII. - ČÍSLO 4.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 9. KVĚTNA 1891

Vydáván za Pokrok týdně \$1.00 za rok
Prodej. za Pokrok v Katharova Amer. \$1.00 za rok

NOVÉ ZPRÁVY DOMAČÍ.

Politické.

Z Washingtonu.

V pondělí jednalo se v sněmovně poslanců dále o předložce rozpočtu pro vojsko a též konečně přijata. V tří den prošel návrh, aby povoleno bylo \$7,000 na stavbu mostu přes řeku Niobrara u města téhož jména v Nebrasce. — V úterý něčeho nevyřizeno. Sotva jednání započalo, vyrušeno armádou Coxeyho a po chvíli se sněmovna odročila a šel k zemřelému senatoru Stockbridgovi z Michigana. — Ve středu předložil Johnson z Ohio návrh, aby vyšetřeno bylo zabití některých z davu Coxeyových policistů a požadoval, aby se ihned o věci jednalo, co o věci privilegované. Předseda rozhodl, že záležitost ta není privilegovaná. Jednáno pak o předložce o úřadování v odboru pokladním, kteráž přijata. Pak předložena k jednání rozpočet pro přístavy a řeky.

Ve čtvrtek pokračováno bylo ve sněmovně poslanců v jednání o výpočtu pro přístavy a řeky. — V pátek rozpočet přijat a při večerním sezení se odročila sněmovna do pondělka.

V senátu v pondělí došlo k hádce mezi sen. Turpie a Aldrich, mezi kterouž prvější obviňoval druhého ze lhářství a i jinak jej urážel. To vše povstalo následkem pronesených v senátu pověstí, že sekretář pokladny připravuje novou celní předlohu, kterouž změněna bude valně předloha navržená, což Turpie prohlásil za lež. Aldrich dal Turpiemu na urážlivou jeho řeč klidnou odpověď. Hlavním jednáním toho dne byla řeč Quayova o předložce celní. — V úterý senát se odročil, když oznámeno bylo, že člen jeho Stockbride z Mich. zemřel. Bylo to v 5 týdnech po třetí, co se senát za podobným účelem odročil a sice před 5 týdny následkem úmrtí Colquitta z Georgie, o dva týdny později následkem úmrtí Vance z Jižní Karoliny a teď Stockbride z Mich. — Ve středu mluvil proti předložce celní Squire z Washingtonu.

Kdo jen trochu pozoruje, seznal dojísta, že nynější kongres je práničinný. Tři měsíce ztrávil ve zvláštním zasedání, za účelem zrušení Shermanova zákona svoláním. Teď zasedá 5 měsíců a vše co vykonal je dohromady nic. Již zbývají jen dva měsíce do konce úředního roku, ale posud není přijata ani jedna ze 14 pravidelných předloh rozpočtových.

Ve čtvrtek mluvili v senátu Chandler a Quay proti přijetí předlohy celní. — V pátek mluvil Quay opět, ale po druhé hodině senát započal executive sezení. — V sobotu po vyřizení několika nepatrných záležitostí opět senát se uzavřel v executive sezení.

Jest nyní skoro jisto, že Wilsonova předloha bude přijata v senátu s opravami přijatými v demokratickém kaukusu. Demokráté tvrdí, že jsou si jisti že všichni demokráté až na Hilla budou pro ni hlasovati.

— Žádají se obchody, farmy a městský majetek do prodeje a na výměnu. Udejte podrobnosti. E. F. Ringer, 321 J. 15. ul., Omaha, Neb. 11h4666k

Kronika událostí.

Armády nezaměstnaných.

Coxeyova armáda nezaměstnaných měla dne 1. května ve Washingtoně první zkušenost s policií. Armáda vyrazila z ležení svého Brightwood Heights a táhla na kapitolu. Veškeré mužstvo mělo hlásky a na nich stupy s nápisy: "Pokoj na zemi, dobrá vůle všem, však smrt úrokům na dluhopisy". Carl Brown, nežli vytáhli vyevidil je v utvoření četverce, jako vojáky i napomenul je, aby chovali se slušně a zachovali mír a klid, ať jest jim dovoleno u kapitolu mluvit k lidu či nic. V žele průvodu nalézala se Mamie Coxeyová oděna v bílé šat a na koni, kdežto generál Coxey a ona jeho jeji u prostřed průvodu v kočáře. Lidu shromáždilo se dosti, aby na nezvyklý ten průvod ubírající se po Pennsylvania Avenue se podíval. Policie nalézala se na všech stranách i byla rozestavena tak, že armáda tak snadno ku kapitolu dostat se neměla. Coxey vida to neprodleně seskočil s kočáru a spolu s Brownem, když již nedaleko kapitolu se octili a ukázali lidu, jak po vojskano mají armádu vyeviděnou, snažil se dostat do kapitolu, aby ze schodiště k shromáždění promluvil. Nastal shon, policajci pustili se za nimi a v přístupu chvíli byl Brown i Coxey v moci jejich. Brown dopraven byl ihned na stanici, kdežto Coxey doveden byl k svému kočáru. Lid volal mu slávu a Coxey, ve tváři bledý jako stěna, dal znamenat k pochodu a armáda odebrala se do nového ležení. Co zatím jednalo se v policejním soudě o propuštění Browna na záruku, byl na druhý den také "generál" Coxey zatčen a Columbus Jones. V policejním soudě hned jakmile se o zatčení tří těchto "světěl" armády zvědělo, objevili se tři populističtí právníci, aby je hájili. Vlastní výslech byl odročena a bude projednána na žádost obhajebů před porotou.

Kellyova armáda nezaměstnaných, ještě dne 2. května byla v Des Moines. Veškeré snahy dělnických organizací, aby armádě dále pomohly minuly se cile an dráhy, odmítly poskytnout vlak, ač dělnické organizace hrozily, že veškerou dopravu zastaví všeobecnou stávkou, jestli dráhy nepovolí. Kelly sám a mužstvo rádo by již vytrhlo, ale nejde to. Městská správa nechce ve prospěch armády hnouti ani prstem, ano nechce ani o nemocné se postarati. Několik zábav a přednášek pořádáno bylo ve prospěch armády a "generál" přijal tak několik stovek, mimo mimo potraviny a jiné, vzdor tomu však byl by již raději blíže cíle cesty své.

V Cripple Creek, Colo. utvořila se dne 1. května nová armáda pod "generálem" Sandersem, jež čítá 250 členů a vytrhla opatřena prý lépe, nežli všechny armády dr. hé, dne 3. května.

V Aspen, Colo. odbývala se dne 2. května valná schůze lidu, v kteréž protestovalo se důrazně proti tomu, že armádě Coxeyově ve Washingtoně nebylo dovoleno před kapitolou demonstrovati a "generálovi" jejsmu, jako občanu, že nedovolilo se se schodiště mluvit. Také v Denver a na jiných místech schůze podobné se odbývaly a přijaty jsou resoluce proti obmezování domělých práv občanských, vzhledem k armádě nezaměstnaných. Schůze tyto svolávány jsou populisty a celkem z toho, jako celého toho tažení na Washington vysvitá, že jedná se

pouze o "populističtý bojmeček". Pokud se stáří, dílno ovšem vyčkati.

Kellyho armáda se tedy přece z Des Moines, Ia., dostane a sice na loďkách, jež sama si shotovila a kteréž po řece k cíli cesty jejich je dopraviti má co nejdále bude lze. Loďky zbudované jsou 6x14, a bylo jich několik set. "Generál" Kelly použil této vhodné příležitosti, vida že hostů přišlo se na ně dosti podívat, a vybíral milodary o vše pryč. Žádný generál od "armády spásy" lépe by toho nedovedl.

Coxeyova armáda ve Washingtoně bavila se v neděli tím, že se členové její v Potomac koupali a prádlo své prali, tak aby náli střízlivostí zdravotních úřadů. Coxey požádal mimo to odvolení, aby do tábora kde se mu velice líbí směl položit vodní roury a zavést též kanalisaci. Sběhů z tábora jest prý již dost.

Chicagočský oddíl armády nezaměstnaných pod vedením "generála" Randalla dorazil dne 6. t. m. do Valparaiso, Ind. "Vojáci" jsou však velice nespokojeni s velitelem a rozdílením potravín.

Oddíl Col. Galvina dorazil do Duquesne, Pa., kdež rozbil svůj stan, aby "vojsko" po delším odchodu z Ohio si oddechlo. Bylo deštivo a armáda musela hledati nabízeného jí přístřeší po hotelích. Galvin nehodlá jít touze cestou jako Coxey.

Začíná to znova!

První národní bank v Sedalia, Mo., zastavil dne 4. května platy. Případ to tím pozoruhodnější, že byl to ústav finanční jeden z nejstarších ve středním Missouriu. Příčinou pádu banky byl nepravý telegram, jenž objevil se v St. Louiském jistém časopise a odtud dále do jiných listů se dostal a v němž psalo se, že banka ona blízka jest úpadku. Zpráva ta nezakládala se sice na pravdě, však měla za následek, že vkladatelové brali vklady své z banky a banka úvěru rázem pozbyla. Na uveřejňování nepravdivých a vylhaných zpráv mají některé listy přímo patent. Takovéto přechmaty měli by soudy spíše pronásledovati, nežli redaktoři listů svědomitých, již nelekají se kritiky a pravého posudku, dobro věci na zřeteli majíce. Na neštěstí jest to však obrácené.

Činil pokání.

Pověstný Breckinridge, jenž měl v přelícení na náhradu pro zrušení slibu manželského slečince Pollardové, ve Washingtoně velký škandál, dal se na pokání a byl dne 6. t. m. v Lexington, Ky., opět do církevní obce přijat. Přiznal se k činu svému nepřekněmu, dělal pokání, a obec vzala jej na milost. Aby ne, takového pána a s tolika penězi! Taková ovečka není k zahození.

Proti soudci Jenkinsovi.

Poslanec Boatner z Louisiany, předseda mimořádného výboru kongresního, jemuž bylo uloženo vyšetřiti pokud soudce Jenkins v Milwaukee, Wis., přestoupil svou pravomoc vydav rozhodnutí své proti zřizencům Northern Pacific dráhy, jež nalezá se v rukou receiverů podal kongresu zprávu svou. Jenkins, jakž jsme své doby sdělili, rozhodl, že žádný ze zřizenců dráhy nemůže se na stávku odebrati kdy by se mu zlíbilo, a toto jeho rozhodnutí vsudilo nevoli v kruzích dělnických, jež sledovaly v něm obmezování osobní svobody toho kterého dělníka. Ve zprávě výboru kongresního podrobně se líčí okolnosti, jež vedly k

KI JANÉ!

Uvádíme Vám v známost, že jsme otevřeli firmu pod jménem

South Omaha Live Stock Commission Co

totiž p. A. L. Williams a dotvořilý krajan p. Fr. Pivoňka.

Tato firma má nejlepší ručitele a nejspolehlivější prodavače v jatkách. Proto žádáme farmery, by na nás dobytek ku prodeji zasílali. Za všecko se ručí.

South Omaha Live Stock Co.,
Office: 117 Exchange Bldg., So. Omaha, Neb.

onomu rozhodnutí soudcové i praví se přímo, že soudce Jenkins nebyl nikterak oprávněn k vydání takého a podobného rozhodnutí, jímž se povoloval receiverům zdržovat stávkou proti zřizencům dráhy té, aby nemohli se na stávku odebrati a dle vůle své práce zanechati, bez náležitého opovědění. Ve výborové zprávě praví se o věci té výslovně: "Výbor váš nevdává nikterak prohlášení, že rozkazy ty jsou zneužitím moci soudcovské, aniž byly podporovány rozumem aneb autoritou nějakou a byly pod pravomocností soudce, a následkem toho jsou neplatné." Výbor dále odporučuje, aby se na přístě pravomoc soudců v takých případech zřetelně vyznačilo, tak aby podobné případy se diti nemohly, jakož i aby se staly nějaké opravy v ustanoveních, kdy se kdo provinil urážky soudu spolkového, aneb neposlušnosti rozkazu jeho. Zpráva dále praví, že soudce Jenkins jednal v dobrém úmyslu, avšak chybil, a tak "impeachmentu" asi ujde.

Podvodná loterie.

Z Kansas City sděluje se, že řádi tam a v okolí podvodníci, kteří předstírají, že mají loterie v nichž veliké výhry se docílí. Podvod ten velice se rozšířil a mnohy dal se již nabíhat. Jsou tam různé firmy, jež tvrdí, že jsou jednatelny Louisianské loterie, aby tím více mohly lovit. Úřady jsou jim na stopě.

Černocho upálen.

V pondělí onemocněl v Miles Switch, v okrese Ouchita, jistý černocho, jakž povídalo se, na neštovice. Lékař, jenž k němu byl povolán, se však nedostavil a černocho dopraven jest do osamělého domku. Někák zloajná ruka paliče domek zapálila nemocnému nad hlavou a nebožák zahynul v plamenech. Kdo bídného činu toho se dopustil nikdo neví.

Dělnické zprávy.

† Topiči na dráze Chicago & Eastern Illinois nejsou uspokojeni se mzdou svou, i rozhodne se v dnech těchto majlí na stávku se odebrati či nic. Schůze vůdčích dotyčených organizací dělnických za účelem tím odbývat se bude v Terre Haute.

† Z Kansas City oznamuje se ze dne 6. května, že dělníci pracující ve mlýnech po celé zemi se organizují za účelem docílení požadavků svých pokud mzdy se týče. Pakli majitelové mlýnů nepovolí, očekává se dojísta veliká stávka v tomto oboru práce.

† Následkem posud panující všeobecné stávky horníků, nedostatek uhlí jeví se již důkladně, zejména v Chicagu, kdež ceny uhlí v posledních dnech velice vystoupily. Podobné zprávy dochází i z jiných měst. Stávka horníků dosud v plném jest proudu, a veškeré vyjednávání s majiteli dolů až dosud ukázalo se býti marným.

† V Clevelandu, O., došlo dne 6. t. m. ku srážce u slévárny Standard, kdež od několika dnů stávka panuje.

2,000 nezaměstnaných shromáždilo se před závodem, způsobilo výtržnost, rozbilo okna, a hltáči na rozlícený dav vypálili z ručnic as sto ran. Patnáct minut to trvalo nežli přišla policie a zakročila. Postřelen nebyl nikdo.

† Stávka na Great Northern dráze není ještě zcela zažehnána, neboť společnost prý neučinila všem závazkům zadosť a slibům daným smírčímu výboru a tak stávka znovu může vypuknout.

† V Scottsdale, Pa., došlo dne 4. t. m. k smutným opět výstupům a sice před domem McClurovým. Patnáct osob bylo postřeleno a z těch několik těžce. Společnost totiž zahájila zase práci a dělníky, kteří se přihlásili. Stávkáři ovšem se zlobili a jejich ženy umlily si, že dělníky od práce vyženou. Ozbrodily se tedy kočkaty, vidlemi, obuškami, a podobně, a táhly k pecím. Dozorce White a knihvedoucí Roddy byli na stráž s několika příručími šerifa. Když se ženy blížily, bylo vystřeleno do povětří, aby se zalekaly a utekly. Avšak tím přivolali muže jejich a přes sto stávkářů vrhlo se na strážce pečí. Tito vystřelili, a tři ranění padli. Ženy odnesly padlé, a muži útočili dále na Whita a Roddyho, jež považovali za zodpovědné a výsledek byl jak výše udáno a mnoho zatčení.

* Stávkující loďaři v Ashland Wis. způsobili, dne 7. května výtržnost i táhli na dům nárožní, chtíce tohoto ztrestati, že prý "bossům" nadřezoval.

Drobné zprávy.

* Jižní Minnesota postřena byla dne 5. května vichřicí, jež provázena byla kroupami, jež po celou hodinu padaly. V Pine Island, Orient townshipu a okresu Olmstead značné škody způsobeny jsou na polích. Několik stavení bylo bleskem zasaženo a shořelo.

* Vreňní rada A. P. A. odbývala v Des Moines, Ia., dne 5. t. m. porady v zájmu celé organizace i usnesla se na obmezování přistěhovalectva, a projev ten poslán býti má kongresu. V politice, jako dříve, členové obmezování býti nemají, aniž u vyznání, musí však vždy hájiti zájmy americké.

* Red River v Arkansas vystoupila z břehů svých a zatopila okolí, způsobíce značné škody na oseň. Ve Fulton voda dostala se i na hlavní ulice a sklepy vesměs jsou zatopeny. Frat Iron Mountain dráhy byla zatopena. Dobytky mnoho utonulo.

* Katolický kostel St. Mary, náležející polské obci, vyhořel dne 6. t. m. v South Chicagu. Škoda obnáší \$35,000.

* V St. Joseph, Mo., od nějaké doby potloukají se lidičky, již kradou děti. Krádeže ty dějí se za denního světla a policii dosud se nepodařilo páchatele přistihnouti a zatknouti.